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الفصل الثاني في مادة الهندسة المدنية  فرض 
السنةالدراسية 2023/2024المستوى: سنة ثالثة

Iنقاط( 10)ــاء ـــــــ: بنــ
اوكلفت فرقة طبوغرافية بدراسته(،  03ضية الموضحة في )الشكلخصصت الولاية القطعة الأر النشاط الأول:

247.62m0=13OCDS  ،grad1=131.39α  ،LOB=372mفتحصلت على النتائج التالية 

 LODوLOAوالاطوال  GODو GOAاحسب كل من السموت -1

 α2ثم الزاوية  GOCو  GOBاستنتج كل من -2
طول الضلع -3 LOCاستنتج

القطبية الأرضيةعة ب مساحة القطاحس-4 بطريقة الاحداثيات
Cو Bاحسب احداثيات النقطتين -5

القطعة الأرضية بطريقة الاحداثيات مساحة تاكد من ،C(21 ;-47)وB(472 ;0) اذا علمت ان احداثيات النقاط -6
القائمة 

(03)الشكل

اقلب الورقة 
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II –  بقة: المطالميكانيك
الموالي: الشكل في ليكن النظام المثلثي المبين في الجملة الميكانيكية-

مسند بسيــــــط.  Aالمسند  ✓
مسند مضاعف. Bالمسند  ✓

حيث -
✓ F = 20KN 

:العمل المطلوب-
تأكد من أن النظام محدد سكونيا.(1
 B.و Aأحسب ردود الأفعال في المسندين (2

الطريقة التحليلية.أحسب الجهود الداخلية في القضبان محددا طبيعتها معتمدا على (3
دون النتائج في جدول.(4

 الطبيعة  الشدة  القضيب العقدة 

L(60x60x6)القضبان المستعملة عبارة عن مجنبات زاوية مزدوجة (5

daN/cm 𝝈̅ 1200=2تحقق من شرط المقاومة علما ان -
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حيح النموذجي:التص

البناء: -

  GOAحساب السمت -1
XOA=XA-XO=356-100=256m∆

∆YOA=YA-YO=221-100=121m

 gحساب الزاوية المختصرة -
Tan g=(∆x/∆y)=(256/121)

g=71.89grad

ي الرب  ع الأول  GOAاكبر من الصفر فيان السمت   y∆اكبر من الصفر  و ∆xبما ان 
يقع ف 

اذا   GOA=gومنه 
GOA=71.89grad

GODحساب السمت -2

XOD=XD-XO=-62-100=-162m∆
∆YOD=YD-YO=114-100=14m 

 gحساب الزاوية المختصرة -
Tan g=(∆x/∆y)=(162/14)

g=94.52grad

ي الرب  ع الرابع  GODاكبر من الصفر فيان السمت  y∆اصغر من الصفر  و ∆xبما ان 
يقع ف 

اذا    GOD=400-gومنه 
GOA=305.48grad

LOAحساب الطول -3

LOA= √(∆𝐱)𝟐 + (∆𝐲)𝟐
LOA=283.15m

LODحساب الطول -4

LOD= √(∆𝐱)𝟐 + (∆𝐲)𝟐
LOD=162.6m

GOBاستنتاج السمت -5

GOB=100gradمن الشكل 

GOCاستنتاج السمت -6

GOC-GOBα=2من الشكل لدينا 

GOC=α1+GOB=131.39+100ومنه 

GOC=231.39grad

LOCاستنتاج الطول -7

SOCD=1/2(loc*LOD *SINα2)=13047.62لدينا 

LOC=2*SOCD/LOD*SINα2 
LOC=174.75m

Bحساب احداثيات النقطة -8

XB=XO+LOB*SIN GOB
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XB=100+472SIN100

XB=472m

YB=YO+LOB*COS GOB

YB=100+472 *COS 100

YB=100m

B(472 ; 100)

Cحساب احداثيات النقطة -9

XC=XO+LOC*SIN GOC

XC=100+166.88SIN231.39

XC=17.28m

YC=YO+LOC*COS GOC

YB=100+166.88 *COS 231.39

YC=-53.93m

C(17.28 ; --53.93)

حساب المساحة بطريقة الاحداثيات القطبية -10
)n+1Y-1-n(Yn=1/2(XABCDS 

YA))-)+XD(YCYD-YC)+XC(YB-YB)+XB(YA-=1/2(XA(YDABCDS
2m90651=ABCDS

 

انيك:  الميك-
-

:تأكد من أن النظام محدد سكونياال  -1
2 x n – b = 0

2 x 7 – 11 = 0

0 = 0 

اذن النظام محدد سكونيا:  -
∑ B.و Aب ردود الأفعال في المسندين احس -2 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ 𝑽𝑩 − 𝑭 = 𝟎 ⇒ 𝑽𝑩 = 𝟐𝟎𝒌𝑵

∑ 𝑴/𝑨 = 𝟎 ⇒ −𝑯𝑩 𝒙 𝟑 + 𝑭 𝒙 𝟏𝟎 = 𝟎 ⇒ 𝑽𝑩 = 𝟐𝟎𝟎 𝒌𝑵
∑ 𝑴/𝑩 = 𝟎 ⇒ 𝑯𝑨 𝒙 𝟑 + 𝑭 𝒙 𝟏𝟎 = 𝟎 ⇒ 𝑽𝑨 = − 𝟐𝟎𝟎 𝒌𝑵

∑ 𝑭 / 𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ 𝑯𝑨 + 𝑯𝑩 = 𝟎 ⇒ − 𝟐𝟎𝟎 + 𝟐𝟎𝟎 = 𝟎 

elbassair.net

http://elbassair.net


5 

ب الجهود الداخلية في القضبان معتمدا على الطريقة التحليلية.احس -3
:  Bالعقدة  -4

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑩𝑪 . 𝒄𝒐𝒔 𝜶 + 𝑯𝑨 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑨𝑪 = −𝟏𝟎𝟒, 𝟏𝟒 𝑲𝑵 

∑ 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑩𝑨 + 𝑵𝑩𝑪. 𝒔𝒊𝒏 𝜶 + 𝑽𝑩 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑩𝑨 = 𝟔𝟎 𝑲𝑵 

:Eالعقدة  -

∑ 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑬𝑭. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 − 𝑭 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑬𝑭 = 𝟓𝟑, 𝟖𝟓 𝑲𝑵 

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑬𝑫 − 𝑵𝑬𝑭. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑬𝑫 = −𝟓𝟎 𝑲𝑵 

: Aالعقدة -

∑ 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑨𝑮. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 − 𝑵𝑨𝑩 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑨𝑮 = 𝟏𝟔𝟏, 𝟓𝟓 𝑲𝑵 

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒  𝑵𝑨𝑪 −  𝑵𝑨𝑮. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 + 𝑯𝑨 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑨𝑪 = −𝟖𝟑, 𝟑𝟑 𝑲𝑵 

: Fالعقدة 

B 

VB 

HB 

NBA

NBC

NBC Cos α

NBC Sin α

NEF Sin β
NEF Cos β

NEF

NED

F 

NAG Sin β

NAG Cos β
NAG 

NAC 

NAB 

HA

NFG Cos β NFE Cos β

NFG Sin β NFE Sin β
NFD 

elbassair.net

http://elbassair.net


6 

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑭𝑮. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 + 𝑵𝑭𝑬. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑭𝑮 = 𝟓𝟑, 𝟖𝟓 𝑲𝑵
∑ 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑭𝑫 − 𝑵𝑭𝑮. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 − 𝑵𝑭𝑬. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑭𝑫 = −𝟒𝟎 𝑲𝑵 

: Gالعقدة 
 

 

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑮𝑫. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 + 𝑵𝑮𝑭. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 −  𝑵𝑮𝑨. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑮𝑫 = 𝟏𝟎𝟕, 𝟕𝟎 𝑲𝑵
∑ 𝑭/𝒚𝒚′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑮𝑪 − 𝑵𝑮𝑨. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 − 𝑵𝑮𝑫. 𝒔𝒊𝒏 𝜷 + 𝑵𝑮𝑭. 𝒔𝒊𝒏 𝜷  = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑮𝑪 = −𝟖𝟎 𝑲𝑵

:  Dالعقدة 

∑ 𝑭/𝒙𝒙′ = 𝟎 ⇒ − 𝑵𝑫𝑪 − 𝑵𝑫𝑮. 𝒄𝒐𝒔 𝜷 +  𝑵𝑫𝑬 = 𝟎 ⇒ 𝑵𝑫𝑪 = −𝟏𝟓𝟎 𝑲𝑵
ن النتائج في جدول. يدوت -5

الطبيعةالشدةالقضيبالعقدة

B
BA60.00T
BC104.14C

E
EF53.85T
ED50.00C

A
AG161.55T
AC83.33C

F
FG53.85T
FD40.00C

G
GD107.70C
GC80.00C

DDC150.00C

NGA Cos β NGD Cos β

NGA Sin β NGD Sin β
NGC 

NGF Cos β

NGF Sin β

NDG Sin β

NDG Cos β
NDG 

NDC

NDF 

NDE
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